

PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

王磊

头版责编

左娜

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

取消驾考年龄上限，必增“马路杀手”？

22日，公安部召开新闻发布会，通报12项公安交管优化营商环境新措施。其中包括放宽小型汽车驾驶证申请年龄。为更好适应老龄化社会发展的新需求，取消申请小型汽车、小型自动挡汽车、轻便摩托车驾驶证70周岁的年龄上限（详见今日快报A3版）。

消息一出，就引来各方关注。打破“70之限”，为一代人的开车梦想松了绑。年过70周岁就不给开车了，当然是出于安全考虑，但很多“70后”老人恐怕会问一句：凭什么？

未老先衰的人不少，老而弥坚的也多啊。很多“70后”通过饮食、养生等方面条件的改善，把身体状况整得杠杠的，耳聪目明，完全具备了开车上路的条件。比如大名鼎鼎的爷爷级模特王德顺，那肌肉块，那敏捷

度，哪像八十多岁的老人？你说他失去了安全开车的能力和需要，谁信？“一刀切”地把70周岁以上老人挡在驾考队伍之外，委实不公平

能开车，这无疑是一种权利的被剥夺。一直以来，关于修改政策，为有条件、有能力参加驾考的老年人打开绿灯，呼声不断。前述新政的出台，是对民意的尊重，值得点赞。

每个人都会老去，如果规则不改变的话，那么，每一个新司机、老司机都将接受规则的残酷“裁决”。人生最痛苦的事莫过于此：曾经有一把漂亮的车钥匙放在你眼前，可是你却只能被迫放弃……

老年人的通勤之需减少了许多，但是老年人的出行同样有便捷化、个性化的需求。况且很多人的经历是这样的：好不容易富裕起来，有条件买车了，人却老了。如果可以开车，而不

得，哪怕再宽泛，选择面更宽了。

总的来说，规则确实需要刚性，但对“法定年龄”进行简单、僵硬的划分，就显得很主观。实事求是、与时俱进地对规则予以修缮、改进，是

一种善治。

同时，也应看到，有些人对取消上述年龄上限一事持反对意见的，担心这样来，就会多了一批“老年马路杀手”。这种论调，既夸张，又带有歧视性。但不可否认的是，年过70岁的人，身体各方面机能总体上是有所退化的。年龄上限的消失，也必然把失去开车能力的人“解禁”了。一旦让这些人开车、驾车上路，危险性不用多言。所以，配套以必要的测试、审核机制，就非常关键。对此，新政强调：对70周岁以上人员考领驾驶证的，增加记忆力、判断力、反应力等能力测试，保证身体条件符合安全驾驶要求。这就为老年人的开车梦增加了一道“安全阀”。

现代快报评论员 戴之深

跟着热词狂奔

马蹄声碎

造句：踩碎摊贩马蹄不妥，莫让暴力执法伤及城市烟火

背景：长沙市天心区太平历史文化街区管理委员会办公室通报，10月21日，网上有短视频反映太平街工作人员踩踏流动摊贩散落在地面上的马蹄，太平街管委会办公室核实后已对涉事人员进行停职检查。同时，立即组织召开了工作人员警示教育会议，举一反三，切实加强思想教育，

育，坚决杜绝再次发生此类事件。

奔客：湖北评论人 汪昌莲

管理流动摊贩，一直是“老大难”问题。既要保证城市清洁美丽，又要保证市场有序，还要保证人性化的执法，非常难。有时看到城管驱赶、没收其货物，心里觉得不是滋味。流动摊贩是现代城市生活不可分割的一部分，但他们在方便了市民生活的同时，也给管理执法带来了许多困扰。但“踩碎马蹄”式做法，并不是解决问题的应有手段。

事实上，无论是给摊贩划定区域，

还是临时指定区域，亦或是允许摆路边摊，均是与《个体工商户条例》的良性对接，给流动摊贩管理工作带来了新的转机。《个体工商户条例》规定：无固定经营场所的摊贩申请登记为个体工商户的，登记事项不包括经营场所。换言之，流动摊贩在有关部门划定的区域经营，工商将予以行政许可，为其办理营业执照。如果给不影响市容和交通的流动摊贩办照，能进一步规范其行为，会更有利于执法部门对违规经营的管理，同时也能满足部分城市居民的生活需求。

可见，城管踩碎摊贩马蹄，值得管

理者反思：莫让暴力执法伤及城市烟火。管理流动摊贩，涉及市场监管、城管、环卫等多个部门，要想促进地摊经济健康有序发展，需要创新管理服务方式。例如，城管部门要转变观念，从生存、就业和社会安定稳定的高度，把流动摊贩作为城市整体的一个组成部分，给予规范、支持和引导。最重要是多听取市民、摊贩的建议。市场监管部门，可以利用企业信用监管系统进行管理，如果摊贩守法经营，可以扩大其流动范围。相反，对一些出现违法违纪行为的摊贩，在一定时间内，可对其流动范围进行约束。

一等奖开出35注 浙江揽下27注

2.69亿元！体彩大乐透开出今年最大奖

10月21日，体彩大乐透第20104期开奖，前区开出号码03、12、23、26、30，后区开出号码04、07。本期通过2.76亿元的销量，筹集彩票公益金9969万元。本期全国共开出35注一等奖，浙江舟山一家体彩实体店中出2.69亿元大奖。

在本期全国中出的35注一等奖中，有32注为997万元（含443万元追加投注奖金）追加投注一等奖，出自浙江（27注）、江苏（3注）、安徽、福建；3注为554万元基本投注一等奖，出自江苏、广东、贵州。

2.69亿元大奖历史排名第3位

浙江舟山中出的2.69亿元大奖，出自一张81元投入的单式倍投追加票，单票揽下2.69亿元，是体彩大乐透今年中出的第2个亿元大奖。

据统计，此次中出的2.69亿元大奖，是体彩大乐透今年中出的最大奖，目前排名第3位。此前，山东淄博诞生的4.97亿元大奖，为体彩大乐透史上中出的最高金额亿元大奖，也是体彩历史上的最大奖。

奖池滚存至6.44亿

二等奖开出119注，每注奖金9.35万余元；其中45注采用追加投注，每注多得奖金7.48万余元。追加后，二等单注总奖金16.83万元。

三等奖开出259注，单注奖金1万元。四等奖开出1088注，单注奖金3000元。五等奖开出13677注，单注奖金300元。六等奖开出29394注，单注奖金200元。七等奖开出30495注，单注奖金100元。八等奖开出

体彩大乐透亿元大奖一览

排名	奖金	期号	出奖地
1	4.97亿	2014年8月4日第14090期	山东省淄博市
2	3.00亿	2019年4月13日第19041期	山东省泰安市
3	2.69亿元	2020年10月21日第20104期	浙江省舟山市
4	2.67亿	2015年1月19日第15008期	湖北省武汉市
5	2.56亿	2012年6月27日第12074期	江苏省苏州市
6	2.48亿	2011年8月29日第11101期	湖北省武汉市
7	2.14亿	2016年7月23日第16085期	江苏省苏州市
8	1.83亿	2013年2月16日第13017期	广东省中山市
9	1.80亿	2019年4月17日第19043期	青海省西宁市
10	1.77亿	2011年6月27日第11074期	重庆市
11	1.72亿	2015年4月13日第15041期	四川省成都市
12	1.44亿	2019年12月21日第19146期	山东省枣庄市
13	1.28亿	2020年4月25日第20028期	广东省深圳市
14	1.17亿	2015年2月16日第15020期	湖北省恩施市
15	1.16亿	2014年12月20日第14149期	江苏省徐州市
16	1.11亿	2019年3月6日19026期	江苏省盐城市
17	1.02亿	2012年12月8日第12144期	安徽省蚌埠市
18	1.00亿	2019年6月17日第19069期	江苏省南京市

728874注，单注奖金15元。九等奖开出7992771注，单注奖金5元。

奖池方面，本期开奖结果后，6.44亿元滚存至10月24日（周六）开奖的第20105期。

体彩邀您为公益打Call

10月18日，中国体育彩票“微光海洋”公益平台正式上线，邀请您为公益助力打Call，每一个助力都是为了点亮心愿，每一个改变背后都是温暖传递，让微光汇聚成爱的海洋，公益体彩一直在行动。

10月18日至12月25日期间，平台互动活动正式启动，让公众都能见证公益，为公益体彩打Call，同

时获取抽奖机会赢取幸运。

大家可通过手机微信搜索“中国体育彩票”进入官方小程序，点击“微光海洋”公益平台参与互动活动，通过签到、案例评论、案例打Call等指定任务，获取相应“爱心值”，通过“爱心值”可获得抽奖机会，奖品包括手机、手表、体彩吉祥物周边、电商卡等，具体详情可进入“微光海洋”公益平台进一步了解。

爱心路上从未独行，点滴公益温暖如光。您所购买的每张体育彩票如同涓涓小溪，将每注善举汇聚成爱心海洋，快来登录“微光海洋”公益平台，光芒有你才闪耀，体彩公益邀你同行！

陈敏

彩市万花筒

常州体彩赴天爱儿童康复中心开展爱心捐助活动

生活中有这样一个特殊的群体被称为“星星的孩子”：他们目光澄亮，却不与人对视；他们听觉灵敏，却对父母的呼唤充耳不闻；他们发声正常，却不与人交流。他们患有自闭症，但他们的生活不应该被夺去光芒和色彩。9月29日上午，常州市体育彩票管理中心全体党员和青年志愿者走进天爱儿童康复中心，开展了爱心满满的捐助活动。

常州天爱儿童康复中心创办于2006年，是江苏省办学规模最大的自闭症教育康复机构，目前有在校学生300余名，全职教师70余名。为了让每一位心智障碍的青少年能有尊严地生活，让自闭症儿童能接受专业教育，天爱儿童康复中心打造了从学前到职业教育的生命全程教育体系。在天爱儿童康复中心，有孩子们的画展，有让他们感受生命力量的天爱农场，还有烘焙坊、泥塑坊、酿酒坊等各种培养他们兴趣爱好的工作坊，希望用爱的理念、快乐的方式引导他们学习、发展心智、培养各项能力，让他们从工作中体现自己的生命价值，自愈愈人，进而融入社会，给自闭症群体及家庭一个希望。

天爱儿童康复中心的杨建军校长表示，作为一名自闭症孩子的父亲，他更能深切体会到养育自闭症孩子的艰难，他们不仅需

要早期康复和文化教育，更需要比正常人投入更多时间到体育锻炼中。他衷心感谢所有为孩子圆梦的爱心人士，是社会和公益的温度让孩子们的发展道路越来越宽。活动现场，常州体彩捐贈了孩子们最为需要的体育器材，天爱儿童康复中心的杨建军校长为感谢常州体彩的爱心善举回贈了锦旗。

活动现场，还进行了常州体彩“天爱”爱心基地揭牌仪式。随着爱心基地的揭牌，常州体彩与天爱儿童康复中心因公益结缘、因爱心相聚，将来定会携手共进，谱写公益体彩新篇章。活动最后，天爱的星娃们用音乐表达感谢，看着台上一张张天真无邪的笑脸，我们相信爱能打开他们的心扉，温暖能治愈一切。

特殊儿童康复中心的儿童成长牵动着社会各界爱心人士的心，常州体彩将继续秉承“公益体彩、乐善人生”的理念，持续开展“暖冬季”“助学季”“关爱季”等公益项目，助力社区建设、关爱少年儿童、帮扶弱势群体、共享发展成果。

HAPPY LOTTERY
RESPONSIBLE BETTING
**快乐购彩
理性投注**

禁止向未成年人售彩和兑奖



扫一扫更多精彩